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SYYSKUU 2024

Kristillisessä elämässä on monia paradokseja eli näennäisesti järjenvastaisia 
ristiriitaisuuksia. Yksi niistä on se, että vainottu kirkko kasvaa. Tätä Toivoa naisille 
-työ odottaa Keski-Aasiassa, kun kristittyjen elämää ja kokoontumisia rajoitetaan 
joillakin alueilla.

Eri medioiden kautta välitettävät Arvokas ja rakastettu sekä Toivoa naisille 
-ohjelmat tukevat Keski-Aasian naisten arkea ja hengellisyyttä. Ohjelmissa käsi-
tellään kuuntelijoille tärkeitä aiheita kuten vanhemmuus, lähisuhdeväkivalta, 
lapsettomuus, keskenmeno ja kulttuuriin liittyvät haasteet. Puheeksi otetaan 
myös vaikeita tunteita kuten ahdistus, epäluottamus, häpeä, syyllisyys ja hylkää-
miseen liittyvät tunteet.

Ohjelman Raamattuun perustuva hengellinen osuus vaikuttaa kuuntelijoiden 
elämässä. He kiittävät saamastaan rohkaisusta ja hengellisestä ravinnosta.

Eräs kuulija kertoo tunteneensa itsensä arvottomaksi ja toivottomaksi. Hänestä 
tuntui, ettei kukaan rakasta häntä eikä kukaan voi muuttaa hänen elämäänsä. 
”Elämäni muuttui perin juurin, kun sain radion ja muistitikulle tallennettuja 
Toivoa naisille -ohjelmia. Ohjelma viestitti, että Jumala rakastaa minua ja että 
Jeesus kuoli puolestani. Hän elää ja muutti elämäni. Rukoiltuani häntä Herrak-
seni ja Vapahtajakseni tiedän, että hän on hyvä ja rakastaa minua ja olen hänen 
arvokas tyttärensä.”

Toinen ohjelman kuuntelija kertoo: ”Kylässämme ei ole kirkkoa. Olen siunattu, 
kun voin päivittäin kuunnella Toivoa naisille -ohjelmia ja kasvaa hengellisesti.”

Keski-Aasian Toivoa naisille -työssä mukana olevat kokoontuvat rukousryhmissä tai rukoilevat tekstiviestien avulla. Työtä 
tehdään yhdessä paikallisten kirkkojen kanssa. Koordinaattorit matkustavat syrjäisiinkin kyliin rohkaisemaan kristittyjä 
ja kannustamaan heitä lukemaan Raamattua ja rukoilemaan.

Rukoillaan rohkeiden Toivoa naisille -työn koordinaattoreiden puolesta, jotka luottavat kaikkivaltiaaseen Jumalaan, jolla 
on kaikki hallinnassa. Keski-Aasian naiset pyytävät esirukousta hengellisen ja fyysisen terveytensä puolesta. He anovat 
maihinsa vakautta ja uskonnonvapautta suojaavia lakeja. Kannetaan heitä Herran eteen.

Lisa Hall, TWR/Toivoa naisille -työn kansainvälinen rukouskoordinaattori

Toivoton saa kuulla olevansa 
rakastettu ja arvokas

Rukoilemme Keski-Aasian, Lähi-idän 
ja Pohjois-Afrikan puolesta
1. Herra, lähetit Jeesuksen, jotta 
tulisimme vapaiksi. Vahvista kaikkea 
ihmiskaupan ansaan joutuneiden 
hyväksi tehtävää työtä, jotta uhrit 
vapautuisivat fyysisesti ja hengelli-
sesti. (Luuk. 4:18–19)

2. Herra, auta turkmenistanilaisia 
miehiä olemaan vaimojaan kohtaan 
rakastavia, ystävällisiä ja uskollisia. 
Rohkaise naisia, joita puolisot eivät 
kohtele hyvin. (Ef. 5:25)

3. Herra, johdata Kazakstanin seu-
rakuntien johtajia ykseyteen. Ohjaa 

heidät yhteistyöhön ja ratkaisemaan 
erimielisyytensä armosi avulla. 
(1. Kor. 1:10)

4. Jumala, suo, että yhteiskunnan 
ja kulttuurin muutosten keskellä 
elävät marokkolaiset naiset voisivat 
kokea olevansa turvassa ja säilyttää 
arvokkuutensa. Anna mahdollisuuk-
sia yleissivistävään ja ammatilliseen 
koulutukseen. (Jes. 41:10)
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5. Isä, varjele perheissä tapahtuvan 
seksuaalisen ja fyysisen hyväksi-
käytön uhreja Uzbekistanissa. Anna 
heille kestävyyttä selvitä kokemas-
taan pahuudesta. (2. Sam. 22:3–4)

6. Isä, lisää arabinaisten voimaa, vii-
sautta ja lujuutta sanasi avulla, jota 
Lähi-idän Toivoa naisille -työryhmät 
jakavat digialustoilla. 
(Sananl. 31:26)

7. Herra, helpota siirtolaisuuden 
vuoksi erilleen joutuneiden kirgisia-
laisten perheiden ahdinkoa ja anna 
toivoa. Johdata naisille ja lapsille 
huolenpitoa ja elanto. (Room. 12:12)

8. Isä, pelasta tadžikistanilaiset 
naiset. Johdata heidät etsimään 
rakkautta, toivoa, uskoa ja apua Jee-
sukselta Kristukselta. (Ps. 121:1–2) 

9. Herra, muista erillään asumisen, 
erojen ja alkoholismin rasittamia 
avioliittoja Karakalpakstanissa, joka 
on Uzbekistanin itsehallintoalue. 
Anna avioliittojen korjaantua ja 
parien löytää yhteys uudelleen. 
(Matt. 19:6)

10. Jumala, sytytä Turkin seura-
kunnat loistamaan näinä vaikeina 
aikoina, kun monet ovat kääntyneet 
pois sinusta. Johdata turkkilaiset 
kristityt heijastamaan Jumalaa 
ihmissuhteissaan, jotta voit kosket-
taa heidän yhteisöjään. (Dan. 12:3)

11. Herra, johdata naisia Pohjois-
Kyproksella kääntymään puoleesi 
löytääkseen hyvän työn ja riittävän 
toimeentulon. (Fil. 4:19)

12. Monet turkmenistanilaiset naiset 
harjoittavat mustaa magiaa. Jumala, 
anna heidän löytää totuus ja vapau-
tua pimeyden voimista. 
(5. Moos. 18:10–12) 

13. Isä, lujita Kazakstanin tuoreiden 
kristittyjen uskoa. Johdata heidät 
luottamaan koko sydämestään Her-
raan. (1. Kor. 16:13)

14. Armollinen Jumala, varjele ja 
paranna sukupuoleen perustuvaa 
väkivaltaa kokevat omanilaiset 
naiset. Lisää oikeudenmukaisuutta. 
(Sananl. 18:10)

15. Herra, johdata uzbekistanilai-
set naiset tunnistamaan todellinen 
identiteettinsä ja arvonsa sinussa 
huolimatta joidenkin aviomiesten tai 
muiden ihmisten kielteisistä asen-
teista. (1. Moos. 1:27)

16. Jumala, pelasta Kirgisian nuoret 
sukupolvet. Synnytä nuorissa tahto 
seurata sinua koko sydämestään 
eikä vain perinteen vuoksi. 
(1. Piet. 1:3)

17. Jumala, muista tadžikkityttöjä, 
jotka eivät kulttuurin ja uskonnon 
perinteiden takia pääse kouluun ja 
joiden ääni ei kuulu perheessä ja 
yhteiskunnassa. (Ps. 32:8)

18. Isä, vapauta karakalpakstani-
laiset naiset syyllisyyden tunteista, 
joita he kokevat uskoessaan, ettei-
vät ole tarpeeksi hyviä vaimoja tai 
äitejä. (Ps. 31:2)

19. Jumala, rukoilemme Tunisian 
seurakuntien naisille hengellistä 
heräämistä ja kasvua. Vahvista ja 
rohkaise egyptiläisiä seurakuntien 
naisjohtajia. (2. Piet. 3:18)

20. Isä, kasvata luottamuksen siteitä 
turkkilaisissa perheissä. Yhdistä 
heitä Hengelläsi. Lisää rakkautta. 
(Kol. 3:14)

21. Jumala, lähetä libanonilaisille 
naisille toivoa, paranemista ja elanto 
taloudellisen kriisin keskellä. Joh-
data ilosanoma tavoittamaan heidät, 
jotka eivät tunne sinua. Anna heille 
todellinen rauha. (Ps. 34:18)

22. Herra, auta karakalpakstanilaisia 
naisia asettamaan sinut tärkeim-
mälle sijalle elämässään ja osal-
listumaan säännöllisesti jumalan-
palveluksiin muista sitoumuksista 
huolimatta. (Hepr. 10:25)

23. Jumala, ylistämme sinua 
Kazakstanissa hyväksytystä laista, 
joka tuomitsee lähisuhdeväkivallan. 

Jos vaimo ilmoittaa viranomaisille 
kaltoinkohtelusta, pahoinpitelijä saa 
todennäköisesti rangaistuksen. 
(Kol. 3:19)

24. Herra, varjele ja rohkaise 
Lähi-idän naisia, jotka puolustavat 
ihmisoikeuksiaan. Anna Toivoa nai-
sille -työn välittää heille ilosanomaa, 
jotta he löytäisivät todellisen vapau-
den sinussa. (Joos. 1:9)

25. Taivaallinen Isä, anna viisautta 
ja rohkaise uzbekistanilaisia uskovia 
kertomaan ilosanomaa. Johdata 
heidät niiden ihmisten luo, joiden 
sydän on avoin sinulle. (Jaak. 1:5)

26. Herra, anna Kirgisian johtajille 
viisautta uudistaa koulutus- ja ter-
veydenhuoltojärjestelmät. 
(1. Kun. 3:9)

27. Herra, kasvata jordanialaisia 
uskovia naisia hengellisesti ja lisää 
heidän yhteenkuuluvuuttaan. Täytä 
heidät sanallasi ja johdata välittä-
mään Raamatun totuuksia yhteisöit-
tensä naisille. (Kol. 1:10)

28. Jumala, varjele ja varusta leskiä 
ja yksinhuoltajaäitejä Jemenin 
sodan runtelemilla alueilla. Anna 
kristittyjen löytää voimansa ja toi-
vonsa sinussa. (Ps. 91:1–2)

29. Isä, vahvista kylissä eläviä 
tadžikistanilaisia naisia, joita perhe 
vainoaa kristillisen uskon vuoksi. 
(Matt. 5:11)

30. Herra, johdata Turkissa fyysisesti 
ja hengellisesti kärsiviä löytämään 
paraneminen ja elämä sinussa. 
Vapauta kaikesta, mikä pitää heitä 
otteessaan. (Room. 8:2)

Kuvituskuva: IMB
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1. Jumala, johdata Karakalpak-
stanissa okkultismia harjoittavat 
naiset löytämään Kristuksen tuoma 
pelastus ja vapautuminen sekä sinut 
voimanlähteeksi. (3. Moos. 19:31)

2. Herra, anna toivoa ja vahvista 
nuoria tadžikkityttöjä, jotka pakote-
taan naimisiin. Muista naisia, joiden 
on hengissä pysyäkseen suostuttava 
toiseksi tai kolmanneksi vaimoksi 
moniavioiselle miehelle. (Ps. 102:18)

3. Isä, kiitos, että muiden uskontojen 
harjoittajat kuuntelevat Kirgisiassa 
Toivoa naisille -ohjelmia. Pyydämme, 
että totuus vapauttaa heidät ja tuo 
siunauksen heidän perheilleen. 
(Joh. 8:32)

4. Herra, auta Kazakstanin yksin-
huoltajaäitejä löytämään työmah-
dollisuuksia elättääkseen itsensä ja 
perheensä rehellisellä työllä. 
(Kol. 3:23)

5. Isä, suojele ja tue Jordaniassa asu-
via pakolaisnaisia. Anna heille toi-
vosi, rauhasi ja tasapaino elämään, 
kun he asettuvat asumaan uuteen 
maahan ja yhteisöön. (Matt. 11:28)

6. Herra, johdata Turkmenistanin 
uskovia kotiryhmiin ja vahvista 
uskoa, vaikka he kokevat ei-uskovien 
vastustusta. (Apt. 2:42)

7. Jumala, johdata uzbekistanilaiset 
vanhemmat etsimään viisauttasi, 
jotta he kasvattavat lapsensa sanasi 
mukaisesti. (Sananl. 22:6)

8. Herra, suojele ja tue naisia, jotka 
kokevat Egyptissä ja Tunisiassa 
sukupuoleen liittyvää väkivaltaa, 
lähisuhdeväkivaltaa ja hyväksikäyt-
töä. (Ps. 9:10)

9. Isä, muokkaa seurakunnastasi 
Pohjois-Kyproksella turvan ja toivon 
tyyssija sydämensä särkeneille nai-
sille. (Ps. 147:3)

10. Rukoilemme Turkin kristitty-
jen puolesta, jotka ovat joutuneet 
hyökkäyksen kohteeksi uskonsa 
vuoksi. Herra, anna sisarillemme ja 
veljillemme rohkeus ja rauha. Varjele 
heitä kuten varjelit Danielia. Suojele 
heitä kaikilta ”leijonilta”. (Dan. 6:23)

11. Jumala, vakiinnuta Lähi-idän ja 
Turkin Toivoa naisille -työn digitaali-

Rukous Keski-Aasian, Lähi-idän ja 
Pohjois-Afrikan puolesta jatkuu

set sisällöt osaksi somevirtaa. Siunaa 
viisaudella ja taidolla, jotta työnteki-
jöiden ja kuulijoiden välille muodos-
tuu suhde. (Ps. 90:17)

12. Herra, murra pahan linnakkeet 
Uzbekistanissa. Auta kristittyjä 
havaitsemaan paholaisen taktiikka 
ja vastustamaan sitä rohkeasti ja 
päättäväisesti. (Jaak. 4:7)

13. Isä, vahvista ja varjele bahraini-
laisia naisia, jotka kokevat kristillisen 
uskonsa vuoksi paineita ja syrjintää. 
Bahrain on saarivaltio Persianlahden 
lounaisosassa. Siihen kuuluu 33 
saarta, jotka ovat pääosin autio-
maata. (Ps. 27:1)

14. Jumala, tervehdytä anoppien ja 
miniöiden väliset suhteet Karakal-
pakstanissa. Lisää keskinäistä hyväk-
syntää ja rakkautta. (2. Kor. 13:11)

15. Isä, johdata Syyrian naiset koke-
maan Kristuksen rakkautta ja rauhaa. 
Maan sisällissota on jatkunut yli 
kymmenen vuotta. Lohduta sure-
via, varusta ja varjele maanpaossa 
olevia. (Ps. 23:4)

16. Herra, ohjaa ja anna viisautta 
Turkin johtajille talousvaikeuksien 
keskellä. Lääkäreistä on pulaa, koska 
moni heistä muuttaa taloudellisista 
syistä ulkomaille. (1. Tim. 2:1–2)

17. Jumala, varusta Kirgisian uskovia 
viestimään rakkauttasi ja totuuttasi 
lähellään oleville ei-uskoville. Syn-
nytä ihmisissä Jumalan sanan nälkä 
ja jano. (Apt. 1:8)

18. Herra, varjele tadžikkinaisia 
aviomiehen ja hänen sukulaistensa 
väkivallalta. Muuta miesten sydämet, 
jotta he kunnioittaisivat naisia. 
(Jes. 60:18)

19. Isä, siunaa, varjele ja luo ykseyttä 
Kirgisian kristittyihin perheisiin. 
Anna kestävyyttä vastoinkäymisissä. 
Rohkaise vaimoja rukoilemaan ja 
paastoamaan perheittensä puolesta. 
(Sananl. 31:10)

20. Jumala, anna ilosanoman 
tavoittaa naisia Qatarin vanhoilli-
sissa yhteisöissä. Johdata naiset 
tuntemaan sinut ja ymmärtämään 
todellinen arvonsa sinun silmissäsi. 
(Ef. 2:10)

21. Isä, muuta Turkmenistanissa 
avioeroa harkitsevien sydämet. Elvytä 
avioliitot. (Jes. 43:19)

22. Jumala, johdata Turkmenistanin 
työttömille turvattuun työhön ja per-
heen elättämiseen tarvittavat taidot. 
(Sananl. 16:3)

23. Isä, anna viisautta Keski-Aasian 
Toivoa naisille -työntekijöille, kun he 
välittävät ilosanomaa Kristuksesta kan-
soilleen ja auttavat abortin tehneitä 
naisia paranemaan. (Sananl. 2:6)

24. Herra Jumala, johdata Uzbekistanin 
uskovat palvelemaan Jumalaa päät-
täväisesti ja pysymään lujina uskossa 
perheen vastustuksesta huolimatta. 
(1. Kor. 15:58)

25. Herra, anna Karakalpakstanin 
johtajille viisautta järjestää maksu-
tonta terveydenhuoltoa ja parantaa 
sen laatua. Johdata naisille ymmärrys 
huomata, milloin tarvitaan itsehoidon 
sijaan lääketieteellistä apua. 
(Sananl. 3:13)

26. Jumala, rohkaise turkkilaisia naisia 
ja anna heille toivo, kun he elättävät 
perheitään vähin varoin. Moninker-
taista heidän vähänsä paljoksi. 
(1. Kun. 17:13–16)

27. Herra, synnytä Arabiemiraateissa 
uskoa ja vahvista kristittyjä kertomaan 
ilosanomaa. (Room. 1:16)

28. Taivaallinen Isä, johdata Kazak-
stanissa puolisoa ja perhettä toivoville 
kristityille sinkkunaisille uskova avio-
mies. (2. Kor. 6:14)

29. Isä, turvaa marokkolaisten nais-
ten kokoontumiset ja mahdollisuus 
opiskella Raamattua. Kasvata heitä 
hengellisesti ja synnytä uusia uskovia. 
(Ps. 32:7)

30. Herra, varjele ja vahvista algeria-
laisia naisia, jotka kokevat painetta 
ja syrjintää. Rohkaise heitä ja lujita 
heidän uskoaan vainosta huolimatta. 
(Ps. 46:2)

31. Jumala, anna digitaalisen Toivon 
silta -kokonaisuuden tuottaa hedelmää 
ja auttaa tarvitsevia Pohjois-Kyprok-
sella. Toivoa naisille -työn koordi-
naattori ylläpitää internetsivuja sekä 
sosiaalisen median Instagram- ja Face-
book-sivuja. Hän aloitti helmikuussa 
podcastien sarjan, jonka ensimmäisenä 
teemana oli anteeksiantamus. 
(Kol. 1:28)
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viitteet
7777 10021	 Toivoa naisille -yleiskannatus
2222 14111 	 Arabia
2222 12100 	 Indonesia, jaava
2222 12139 	 Indonesia, indonesia
2222 11208 	 Intia, hindi, tamili, gujarati, orija ja 
	 assami 
7777 00316 	 Japani
2222 12207 	 Kambodža, khmer
2222 17105 	 Keski-Aasia
3333 1526 	 Kurdin kielen murre, kurmandži
2222 15204 	 Turkki, Pohjois-Kypros, turkki
2222 35103 	 Kätketyt aarteet -hanke

TWR Women of Hope -rukousliike toimii 125 maassa. 
Suomessa Toivoa naisille -työtä tehdään Medialähetys Sanan-
saattajat ry:n (Sansa) kautta. 

Lisää tietoa: sansa.fi/toivoanaisille, twrwomenofhope.org 
Instagram-tili toivoanaisillesansa, Facebook-sivu Toivoa 
naisille -työ, www.facebook.com/toivoanaisille 
Va. yhteyspäällikkö Henna Luoma, p. 050 5886381, 
henna.luoma@sansa.fi, toivoanaisille@sansa.fi

Keräyslupa Manner-Suomi RA/2020/1017, myönnetty 26.08.2020, 
Poliisi-hallitus. Voimassa 01.01.2021-. Kerättävät varat käytetään 
Medialähetys Sanansaattajat ry:n vuosibudjetin mukaisesti kristilliseen 
mediatyöhön ulkomailla ja Suomessa. Kts. lisää sansa.fi

Rakas ystävä

TOIVOA NAISILLE -TYÖN JOHTAJAN SUSIE PEKIN KIRJE

Miten suhtautuisit, jos joutuisit uskosi tähden vainotuksi? Muistan elävästi 
ensimmäisen kerran, kun itse pohdin asiaa.

Itkin lukiessani Richard Wurmbrandin kirjoittamaa kirjaa Kidutettu Kristuksen 
tähden (1967). Mietin, miten toimisin hänen tilanteessaan. Wurmbrand 
pidätettiin vuonna 1948 rikollisena. Rikoksia olivat uskosta todistaminen 
ja seurakunnan johtaminen, jotka olivat lailla kiellettyjä ateistisessa, 
kommunistisessa Romaniassa. Hän kärsi 14 vuotta vankeutta ja kidutusta. Hänen 
vaimonsa Sabina tuomittiin kolmeksi vuodeksi pakkotyöhön.

Tarina innosti ja haastoi. Armo oli kaiken keskipisteenä ja kantoi kaiken läpi. 
Sen varassa oli mahdollista pysyä uskollisena Kristukselle. Wurmbrandin 
elämäntarina muokkasi rukouselämääni. Se avasi silmäni siskojemme ja 
veljiemme kokeman vainon ja vaientamisen todellisuudelle.

Kirjan kirjoittamisesta on kohta 60 vuotta, mutta vainot jatkuvat eri puolilla 
maailmaa. Siskomme ja veljemme joutuvat kokemaan kauheuksia, ja heitä 
vaiennetaan monin keinoin. Joissakin maissa on kiellettyä rukoilla ääneen, 

mutta kristityt eivät vaikene vaan jatkavat rukousta. Vainojen keskellä elävä Toivoa naisille -työn koordinaattori sanoo: 
”Uskomme, että kaikki on Jumalan hallinnassa ja toivomme, että hankalat ajat yhdistävät kristittyjä, lisäävät intoa 
levittää ilosanomaa ja halua kokoontua yhteen.” Vainotut tuovat Kristuksen eteen itsensä ja muutkin ihmiset.

Heidän kokemuksensa Jumalan armosta on Paavalin kuvauksen kaltaista: ”Mutta hän on vastannut minulle: ’Minun 
armoni riittää sinulle. Voima tulee täydelliseksi heikkoudessa.’ Sen tähden ylpeilen mieluimmin heikkoudestani, jotta 
minuun asettuisi Kristuksen voima.” (2. Kor. 12:9) 

Vaikka meitä ei vainottaisi, monenlaiset paineet ja äänet voivat hiljentää meidät. Ikävät kokemukset tai kaltoinkohtelu 
on voinut mykistää äänemme. Tai ehkä emme ole koskaan pitäneet itseämme niin merkittävinä, että meitä kannattaisi 
kuunnella. Maailmankaikkeuden Jumala kuulee meitä ja vainottuja veljiämme ja sisariamme.

Varmuus tästä lohduttaa ja tuo suuren ilon. Herra kuulee! Hän kuuntelee korva tarkkana esirukouksiamme ja erityisen 
herkästi ahdistuneimmat ja epätoivoisimmat huokauksemme. Hän ymmärtää, vaikka emme edes löydä sanoja.

”Myös Henki auttaa meitä, jotka olemme heikkoja. Emmehän tiedä, miten meidän tulisi rukoilla, että rukoilisimme oikein. 
Henki itse kuitenkin puhuu meidän puolestamme sanattomin huokauksin. Ja hän, joka tutkii sydämet, tietää mitä Henki 
tarkoittaa, sillä Henki puhuu Jumalan tahdon mukaisesti pyhien puolesta.” (Room. 8:26–27)

Rohkaisen sinua kertomaan Herralle huolistasi. Hän tietää kaiken jo ennen kuin olet sanonut sanaakaan. Hän kuulee 
äänesi.

Susie Pek
Kansainvälisen työn johtaja – TWR/Toivoa naisille


